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ősök ünnepe 
öknek napját ünnepeljük, millió 
lió katonáét, akik életüket, vérü- 

aa Máldozva elestek a harctereken. 

nország a saját hőseinek, saját 
uinak áldozza elsősorpan termé- 

en a kegyeletes megemlékezést, 

ahogy az anyák gyásza is min- 

fölött fiaik sirdombja fölött vir- 

Ezeken az érzéseken tul él azon- 

gy szimbólum, amely egyugyan- 
ünnepi elgondolásba forrasztja 

a világ összes népeit. Ez a szim- 
nem más, mint az ismeretlen ka- 

sirja, az ismeretlen katonáé, aki- 

ő e 

már neve sincs, teste sincs, csak 

lenegy az, ami megmaradt be- 

az ő nagy áldozatának sohasem- 

emléke. Minden metropolisban 

már a legszebb helyen e komor 

égü, márványból faragott hősi 

jjel-nappal reszketeg fényeit szór- 

erte a melankolikusan lobogó örök- 

Emlékezzetek, ne felejtsetek, - 

e sápadt világosság. Valóban igy 

ténik. Szüntelenül zarándokol e si- 

z az éber kegyelet. Királyok, kö- 

, politikai, közéleti hatalmasságok 
ha idegen országba vezet, először 

9 az ismeretlen katona sirjához 

Emert a hősi halál megszüntet min- 

ellentétet, az önfeláldozás csak 
len gesztust parancsol: a tisztele- 
k maguk is, az elköltözött hadse- 

kik valaha fegyverrel álltak szem- 

már rég megbékültek, kiengesz- 

tek. A temetőkben nincsenek el- 
eek és különbségek sincsenek. 

ár nem számit, hogy a puszta föld- 

l korhad az egyik, vagy márvány- 

A an bomlik poraira a másik. A 

ő nem ismer ellenfeleket és még 

eteket sem ismernek a tömegsirok, 

egyaránt hullottak ífranciák, an- 

németek, olaszok, románok, ma- 

, testvérek a sorsban, tragikus 

deltetésben, a közös sirban. Csa- 

gok, barátok, szeretetileg legmeg- 

bek sohasem kerültek közelebb 

háshoz a föld alatt, mint ezek az 

ori marcangoló ellenségek, ahogy 

még csontjaik is ugy összekeve- 

, hogy csak az itélet napja tud 

Köztük endet teremteni. Akiket 

t oly gonoszul elválasztott, most 

vannak. És ha van siron tuli em- 

s, a holtak hadserege csak azt 

atja: - ne tovább, ne ismételjé- 

eg még egyszer uj háborukkal 

ilágborzalmat. Csak azt mond- 

- engesztelődjetek, lám mi is 

nyujtottunk egymásnak itt lenn a 

El kell hinnünk, hogy igy van, 

már a sirjaikból is kinyulnak e 

ezek, hogy baráti szoritásba kap- 

k élve maradt társaik kezét. Ösz- 

ülekeznek volt ellenségeik hazá- 

látogatást 

ik a hajdani legvéresebb harc- 

a volt frontharcosok és 

kezükben megesküsznek, hogy 

leckét adhatnak bárkinek a 

i 

ű I nfél 

mununaii 

( 

tesznek egymásnál, 

gyer- 

hadi bátorságban, a 

ezentül a béke müvét akarják szolgálni. 

hősiességben, 

Nem a hősi halottak üzenete-e ez a 

hozzájuk legközelebb állókhoz, az élve- 

maradt frontharcosokhoz: - dobjátok el 

a fegyvereket? Igen, a hősi halottak az 

ő társaiknak már üzentek. A hősök nap- 

ja számukra már békéért vivott hősi 

harc záloga. De vajjon mit jelent a hő- 

sök napja az általános élet számára? 

Sajnos azt kell látnunk, nem többet, 

mint egy kegyeleti dátumot. Európa te- 

MAGYAR NAPILAP 

a fegyverüzemek, szakadatlanul növe- 

kednek a hadi kiadások, hogy minél 

félelmetesebb flottákat, hadseregeket 

állitsanak majd a döntő percben egy- 

más ellen az acsarkodó államok. Vajjon 

megfelelő fegyver-e mindez ellen, az 

időnkint felhangzó békeszónoklatok és 

dodonai békenyilatkozatok, amelyek 

egyetlen vessző kihagyásával az azon- 

nali háborut is jelenthetik, ha mélyebb 
interpretáclóra kerül a sor? És kérdez- 

hetjük végül azt is, hogy mit használ a 

sletős látogató névjegyet, 

nak 

elhelyeznek 

az ismeretlen katona siremlékére egy 

udvariassági koszorut és máris rohan- 

tanácskozni, titkos diplomáciákat 

üzni biztonsági felkészülés, háborus 

vészterhes jog cimén? Nem. A hősök 

ünnepe, csak akkor lesz igazi nagy ün- 

nep, ha az egész világ szivébe beköl- 

töznek millió és millió hősi halott aka- 

ratának tanitó tanulságai. S az ismeret- 

len katona siremléke mellett felépül a 

szivekben még egy másik mü is: - az 

tületén ma több katona van, mint az klengesztelődés müvének, ha a nemzet- ismeretlen szeretet forrón feltámadó 

egész vilagon. Éjjel-nappal dolgoznak közi politika legfőbb intézői, mint a életeleven szobra. (Flaneur) 
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A fővárosban tegnap megkezdőd: 

tek a politikai tanácskozások Mos- 

eziczky lengyel köztársasági elnök 
és a román politikai élet vezérférfiai 

között. 

A lengyel köztársaság elnöke 
a reggeli órákban a királyi 
palotaban kihallgatáson fo- 

gadta Tatarescu miniszterel- 
nököt és Antonescu külügy- 

minisztert. 

A kihallgatás után Tatarescu és An- 

tonescua Beck lengyel külügyminisz- 

terrel tanácskoztak. Délelőtt tizenegy 

órakor Moscziezky elnök távozott a 

királyi palotából és a lengyel követ- 
E 

és 
ségre ment, ahol a bucurestii lengyel 

kolónia tagjait fogadta. A lengyel kö- 
vetség épületében délben diszebéd 

volt, amelyen Öfelsége Carol Eirály, 

Mihai nagyvajda trónörökös és a 

kormány tagjai is résztvettek; Az 

ebéden ugy az uralkodó, mint a len- 

gyel köztársasági elnök nagyszabásu 

beszédet mondtak. 
Délután Carol király őfel- 

sége, Moscziczky elnök, Mi- 
hai nagyvajda, trónörökös 

udvari vonaton Sinaiaba 

utaztak. 
Délután háromnegyedhét órakor ér- 

meg a sinaiai állomáson, ahol 

tő tanácskozott 

a katonai és polgári hatóságok fog 

ták a vendégeket. Két diszszázad ka- 
tonai tiszteletadásban részesitette az 

uralkodót, a lengyel köztársasági el- 
nököt és Mihai nagyvajda trónörö- 

köst. A város polgármestere azután a 
hagyományos sót és kenyeret nyuj- 
totta át. A menet a Peles-kastélyba 
tért. Később Mária özvegy király- 

né Moscziczky elnököt látogatáson fo- 

gadta. Este a Foisor- kastélyban szük- 

körü vacsora volt. 
Moscziezky elnök, Beck len- 
gyel külügyminiszter és az 
elnök kisérete Sinaiaból visz- 

szaindulnak Lengyelországba. 

Anglia bi 
területe 

A londoni semlegességi bizottság 

köreiben elégtétellel veszik tudomá- 

sul, hogy a spanyol partok ellenőrzé- 

sében szereplő négy nagyhatalom kö 

zött elvi megegyezés jött létre, mivel 

Róma, Beriiu és Páris elvben elfogad- 

ták az angol közvetitő javaslatokat. 

Ezen javaslatok három pontból áll- 

nak: 
1. Az ellenőrző hadihajók 

számára semleges zónákat 
jelölnek ki. 2. A spanyol had- 

viselő felek migigérik, hogy 
a semleges elenőrző hajók el- 
len ujabb támadás nem tör- 

ténik. 3. Amennyiben mind- 
ezek ellenére támadás történ- 

ne, az érdekeltek egymással 
érintkezésbe lépnek a szüksé- 

ges intézkedések megtételé- 
nek megbeszélése céljából. 

iztositja a spanyol 
sérthetetlenségét 
Az elvi megállapodás létrejötte el- 

lenére még sokat fognak tárgyalni az 
ellenőrzésben résztvevő nagyhatal- 

mak, amig a végleges megállapodás 
létrejön, de már az elvi m lapodás 

is megkönnyebbülést teren a dip- 

lomáciai helyzetben. Az igy támadt 
nyugodtabb légköre az angol kor- 
mány arra akarja felhasználni, hogy 

a megszünt Locarnó-szerző- 

dés helyébe a nyugati álla- 

mok uj megállapodása lépjen, 

amely szoros összeköttetés- 

ben állana a spanyolországi 

megegyezéssel. 
Evvel kapcsolatban egyes külföldi uj- 
ságokban az a hir látott napvilágot 
Mhogy az angol konmány sürgősnek 
tartja a dunai államok problémájá 
nak rendezését is és vagy E 

gol kilügyminiszten, vagy pedig he 

lyettese lord Cranborne Közép- 

európa fővárosait végig látogatná. 
A Reuilerügynökség a legilletéke- 

sebb forrásokra való hivatkozással ki- 
jelenti, hogy az angol kormánykörök 

nek nincsen tudomásuk az állitóla, 
készülő külügyminiszteri utazásról. 

Az angol alsáház ülésén egyébként 

az egyik képviselő kérdésére Cran- 

borne külügyi államtitkár kijelen 

tette, hogy 

Ang glia a végsükig biztositja 

Spanyolország területi sért 
hetetlenségét és ha valame- 
lyik állam részéről ki t 
történik spanyol terület m 

hóditására, vagy invázió ké- 
szülne a spanyol területek 
len, ugy Anglia fegyverrel s 

kész a spanyol terület sé 
etetemégét megvéleti. 



A mstauzáció hetedik 
Egy milliárd és 300 millió leies 

alapitvány Őfelsége hazatérése 
. 

Carol király Őfelsége hazatérésé- 
nek hetedik évfordulóját az egész or- 

szágban impozáns fénnyel ünnepelték 

meg, megülték azónban ezt az évfor- 

dulót az egyes országok fővárosaiban 
élő románok is. A bucurestii ünnepsé- 
gek fényét emelte az a körülmény, 

hogy azokon résztvett Mosczilcez- 

ky lengyel köztársasági elnök is. A 

fővárosi nagy stadionban a tribünön 
helyet foglait a király, a lengyel ál- 
lamfő, Beck lengyel külügyminiszter, 

továbbá az udvar, előkelőségek. Dél- 

előtt kilenc órakor már kezdetét vette 

tizenötezer ifju felvonulása. Az egész 

ünnepség az uralkodó lelkes ünneplé- 

se volt, Őfelsége az ifjusághoz lendü- 

letes beszédet intézett, amelyben az 

országvédő ifjuság nagy feladatairól 
beszélt. 

Az ifjuság kötelessége lesz 

- mondotta - az egységesi- 

tés nagy müvét, melyet az 

elődök végeztek, béfejezni. 

Semmit sem lehet elérni hit 

és bizalom nélkül. Kivánom, 
hogy az ifjuság továbbra is 

folytassa nemzetépitő mun- 

káját. 
A fiatalság kitörő lelkesedéssel fo- 

gadta a király szavait. Utána gyö- 
nyörü szabadgyakorlatokat mutattak 

be, majd felvonultak az egyes testüle- 
tek. Felvonul a körösvölgyi pa- 

raszbok is annak k emlékére, hogy an- 

mnak idején a király ennek a folyónak 

a völgyében szállott le először repülő- 
gépével. És megjelent az a paraszt 

asszony is, aki a hazatérő királynak 
hét év előtt virágkoszorut adott át, 
majd friss vizzel üditette fel. Az ün- 
nepély után az uralkodó a vendégek- 

kel együtt a királyi palotába tért 
vissza. Délhen itt magy diszebéd volt, 

melyen a kormány tagjai és számos 

előkelőség vett részt. Az ebéd alatt 

Tatarescu miniszterelnök felkö- 

szöntőt mondott és abban az ország 

hódolatát tolmácsolta a királynak a 

restaurációs ünmep alkalmából. 

Hét év elteltével - mondotta a 

mimniszterelnök - már látja a nemzet 
azokat a nagyszerü eredményeket, 

melyeket az ország Őfelsége bölcs ve- 

zetése alatt elért. 

őrfelsége uralma alatt sike- 
rült a nép összes jó fulajdon- 

sságait felkelteni, az energiá- 
kat megmozgatni a haza 

javára. 

H 1 sok is történt az ország érdekében, 

még magyon sok feladat vár megol- 
sra. Ezek között is első 

ultuna és a a közegészségügy szolgá- 
z i 

erőpen 

n a sze 
1 = 

megkezdődik a 

helyen áll 

emlékére 
rencsés helyzetben van, hogy Felsé- 

gednek előterjeszthet egy rendelet- 
törvényt, amellyel 

egy milliárd és háromszáz 

millió lei értékü járadékköt- 
vénnyel alapitványt létesit 

Felséged nevére. 

Ezen alapitvány kamataiból a bucu 

restii polgári kórházak, a jasi kór 
ház, a Cluj-kolozsvári klinikák és a 
Román Akadémia részesülnek. Ezzel 

a közegészségügy nagy lépéssel ha- 
ladhat előre. A király, Mihai magy- 

vajda és a felséges uralkodó család 
éiltetésével fejezte be nagyhatásu be- 

szédét a miniszterelnök. 

Timisoara Temesvárott szintén a 

hagyományos fénnyel ünmnepelték 

meg a restauráció évfordulóját. Már 
reggel kilenc órakor megkezdődött az 

ifjusági alakulatok, az összes iskolák 

növendékeinek felvonulása, Megje- 
lentek az összes hatóságok fejei és a 
lakosság ezrei. Bunesecu tábornok 
megérkezése után kezdetét vette a tá 
bori mise, melyet Tiucra Patrichie 

dr. görög keleti román főesperes ce- 

lebrált nagy papi segédlettel. A kor- 
mányt Nistor Dimitrie dr. prefek 
tus, a várost Coman Augustin ide 
iglenes pizottsági elmök, a táblát 

Marta Alexandru dr. táblai főelnök, 

a törvényszéket Teodorescu Va- 

sile törvényszéki főelnök, a katolikus 
egyházat Ünterweger Lothár dr. 

kanonok, a református egyházat D e b- 

reczeni István lelkész, a zsidósá: 

got Drechsler Miksa dr. főrabbi 
és Nyiri Jenő, az egyesitett hitköz- 

ségek elnöke képviselte, a rendőrség 

képviseletében Gritta Ovidiu repd 

őrpreflektus jelent meg, akinek érde- 

me egyben annak a példás rendnek 
biztositása is, mely az ünnepségeken 

mindvégig uralkodott. 

A tábori mise után a stadionban 

felvonult az ifjuság, majd szabad 

gyakorlatok következtek. 

Ezután az előkelőségek a Fer- 

dinand-uton felállitott pavil- 

lonban foglaltak helyet és fo- 

gadták az ifjuság diszfelvo- 

nulását. 

Este ugyancsak az ifjuság fáklyás- 
menetet rendezett. Utána ugy a Li- 

bertati-téren, mint a Ferdinand-uton 
katonazene volt, melynek hangjai 

mellett hatalmas tömeg hullámzott 
az utcákon. Ezzel a restaurációs ün- 
mnepély Timisoara-temesvári része be- 

fejeződött. 

A hét végén tárgyalja a kormány 
a nemzeti munka fokozottabb védelmét 

célzó javaslatot 
A Buourestibél érkező ujabb hirek 

szerint a belpolitika berkeiben egyelő- 

re változások nem várhatók, hanem 

szokásos politikai 
nyári nyugalom. A mimiszterek na- 
gyobb része vagy külföldre utazik 
nyaralni, vagy pedig birtokára vonul 

vissza és a politikai életnek ez a nyu 
galmi helyzete, a liberálisok vélemé. 
nye szerint, szeptember végéig is el- 
tarthat. Ezen idő alatt a miniszterek 

jóformán csak a folyó üg gyekkel foe 
lalkoznak. 

A junius 8-iki ünnepségek lefolyása 
Hberális körök szerint ujból igazolta 

az uralkodónak a jelenlegi kormány- 
ba vetett bizalmát. Egyedül a Lup- 
ta van azon a véleményen, hogy 1ö- 
vid időn belül változás történik a 

belpolitikai helyzetben. 

A minisztertanács e hét végi ülé- 
sén hir szerint tárgyalásra kerül a 

nemzeti munka fokozottabb védelmé- 

rői szóló rendelettervezet is. Ugy 
látszik, hogy Pop Valer eredeti ter- 
vezete lényegesen enyhül és a mi- 
nisztertanács a nemzeti munka foko- 

zott védelme érdekében hoz határoza- 
tot, anélkül azonban, hogy a szerzett 
jogokat sértené. Ezen a miniszterta- 
nácson határozzák el végleg a kor- 
mány nyári programját. 

Vasárnap Cluj-Kolozsvár városá- 
ban nagy ünnepélyességek között tör- 
ténik meg az uralkodónak az egye- 
tem tiszteletbeli doktorává való fel- 
avatása. Őfelsége és a kormány tag- 
jai szombaton utaznak el ClujeKo- 
lozsvárra. 

zolcsó árusitás 

Dávi 
áruházaban 

Strada . C. Bratianu 15-b. Telefon 12- 92 
Nagy választék az összes nyári ujdonságokban! 

jandulója ; 

Const. D. P. Neagu, Chiojd, j 
f. évi április 7-én következő le 
nekünk: , 

"Tisztelettel hozom 
hogy 4 éven keresztül szenvedte 
dóan a legkinzóbb gyomorb 
cca 2 hete - hála a lapokban k 
sitéseiknek - informálódtam 
„GASTROD" gyógyszere felől 
megvásárolva kijelenthetem, h 
használat után nálam olyan s 
tetlen eredmény mutatkozott, h 
borzalmas fájdalmaimat telje 
pitotta, miért kérem fogatdják 
tébb köszönetemet, Sziveskedjene 
szerüen bevált gyógyszerükből m 
üveget utánvéttel küldeni, hogy 
folytathassam. 
Mit lehet fenti mindenki részér 

kezésre álló őszinte sorokhoz mé 
füznünk? 

„GASTRO-D" kapható gyógyaz 
ban és drogériákban, vagy meg 

tő 135 lei utánvét mellett Csás 
gyógyszertárában Bucuresti, Cal 
torien 124. 

zemben A villamo 
a halálra itélt állai 

számára 
A város vezetősége - miként 

jén megirtuk - Németországban 
széket vásárolt a kutyák és macsk: 
tására. A ládaalaku készülék m 
ben megérkezett a városi gyepm 
Felhaszmálására azonban eddig 
rülhetett sor, mert különböző 
tekre volt szükség. Felépitették 
zési kamrát is és most történt me 
első próbakivégzés. A kisérlet 

mert a kiirtásra kijelölt állat n 
sodpenc mulva kimult A próba 
bizottság előtt ment végbe, Me 
Tirbu Gheorghe dr. városi főállalon 
és Sokoroi Ferenc főállatonvos, 
bá Radoi, a városi villanytelep 
főtisztviselője. A villanyszékben 
tyán a megfigyeléseket Beca Ion 
ségügyi ügynök végezte. A kiv 
egy régi villanyvezetéket haszne 
készülékre egy transzformátort s 
Radoi müszaki főtisztviselő me 
ta, hogy a kivégzéshez 250 volt f. 
gü áramot használnak, de a készi 
kélyebb árammennyiséget fogy 
villanyszék két részből áll. Az e 
kutyák, a másik rész pedig a 
kiirtására szolgál. Amikor a ku: 
lyezték a készülékben, bekapcsoi 
áramot és az állat, ahogyan 
tották, tiz másodperc alatt kimul 
szülék kezelése igen egyszerü, m 
végzés egy gomb megnyomása ut 
ténik. Körülbelül egy hét után 
széket általános használatba 
zőleg azonban még néhány vezeté 
bevezetni a kivégzési ! kamrába 

Himnuszvita a frai 
mentben. Párisi jelentés 
francia parlament legutóbbi 
Reibel, a köztársasági 
párt tagja, interpellációt 
Plum miniszterelnökhöz arr: 
kozólag, hogy melyik Fran 
hivatalos lobogója és mel; 
himnusza? Erre a kérdés 

okot, hogy a népfront me 
óta a kommunisták mind a 
tüzték ki a vörös lobogót és 
himnusz helyett az Intern 

énekelték. Blum válaszáb 
tette, hogy Franciaor 
egy nemzeti zászlaja van 
himnusza: a Marsellaise 
tényben, hogy egyes poli 
a nemzeti himnusz m 
nacionálét is énekelik 

szeforrás jelét látja 



etee fájdalmai voltak 
ehetetlenül feküdt az ágyban. 

legtöbb hátfájásban és reumatikus bántal- 
szenvedő, ez a hölgy is elhatározla, hogy egy 

Kisérletet tesz Kruschen-sókkal, hogy megsza- 
kinzó fájdalmaitól. Nagy volt meglepetése, 

észrevelte, hogy a fájdalmak mind kisebbek 
és később, néhány hónap mulva. amikor telz 
egszabaduli tfölük, és meggyőződötta Kruschen- 

nyságáról, a következő levelet irta nekünk: 
niegy négy hónapon keresztül kinzott elvisel- 
hálfájás; tehetetlenül feküdtem ágyamban. 
lő alait mindenféle gyógyszert megpróbáltam, 
tlen egy sem használt. El voltam keseredve 
gondoliam, hogy kórházba venulok. De mégis, 
Kruschen-rekliámokban az enyémhez hasonló 

olvastam, elhatároztam, hogy még egy próbát 
én is és nem volt kicsi a meglepelésem, ami- 
gállapitottam, hogy a fájdalmak csökkennek. 

on keresztül szedtem a Kruschen-sókat 
nélkülözném azoka! semmiért a világon. Orülök, 
zabadujtam ezektől a rettenetes fájdalmak- 

chen fartalmazla néhány só visszaadja 
és a vesék normális funkcióját biztositja és 

igedi mérgező anyagok felgyülemlését. Ezen 
az On szervezetéi a legteljesebb iisztaságban 
egyuttal pedig megszabadul az annyira kinzó 

dalmaktól is. 

ható győgyszertárakban és drogériakban. 

yy üveg ára 95 lei, kis üveg ára 60 lei. 

Vencel dr. 

ének huszonnegyedik 
tárgyalása 

luj-kolozsvári törvényszék most 

kozott ismét azzal a perrel, amez 

Ehibu tanár beadványára Biró 

1 dr. piarista rendfőnök elle
n indi- 

. Ghibu, mint ismeretes, kétségbe 

a romániai piarista rend jog
i sze- 

égét, Biró Vencel tartományfőnö- 

edüg cimbitorlással, jogt
alan pecsét- 

attal és a rend vagyonának
 ille- 

en kezelésével vádolta. Beadványá- 

nhibu követelte a rend v
agyoni ho- 

ozásának felülvizsgálását 
és a cim- 

álat eltiltását. Biró Vencel dr., il- 

a piarista rend ügyében e
ddig össze- 

szonhárom tárgyalás 
volt és egy- 

már érdemleges itélet is
 elhangzott, 

Cnhibu tanár állitásait 
megcáfolta- 

zitéletet azonban a törvény
szék vé- 

bség miatt megsemmisitett
e 

itélőtábla uj tárgyalást r
endelt el. 

tani huszonnegyedik tárgyaláson 

1 mem jelent meg, majd a törvény- 

ugy határozott, hogy vissza
küldi az 

kat a törvényszék harmadik taná- 

Amnnak a tanácsnak a hatás
körébe 

ik wissza az ügyet, mely az e
lsőfoku 

et megsemmieitette. 

Mali 

Her ellen fordultak 

lamerikai keresztény 

egyházak 

londoni Reuteriroda newyorki 

tfése szerint az amerikai keresz- 

egyházak szövetségének végre- 

bizottsága, amelyen huszonhá- 

memzeti egyház volt képviselve, 

tartott. Tzen alkalommal hatá- 

tot! fogadtak el, amelyben azon 

ményüket fejezik ki, hogy a né- 

rszági helyzet alakulása semmi 

éget mem hagy arra vonatkozólag, 

7 a mémet birodalmi kormány el- 

éges érzülettel viseltetik a ke- 

tény egyházzal szemben. Al hatá- 

azután azt a kivánságot szegezi 

nogy rövidesen érkezzék el az a 

amikor az erőteljes német Ke- 

tény hagyomány] ujból szabad 

Mac Ferland, a bizottság tiszte- 

elk főtitkára nyilt levelet intéz 

rhez és többek között ezeket 

] 

-Elveszti a civilizált világ tiszte- 

t és örvény felé vezeti memzetét, 

oján mem tud életképes memzetet 
az erűszak és a gyülölet elve 

Blomberg olaszországi látogatá- 
Blomberg német birodalmi 

hadügyminiszter olaszországi látoga- 
tása során tegnap délelőtt Musso- 
lini jachtján, az Aurorán Messziná- 
ba érkezett. A kikötőben összegyült 

tömeg lelkesen ünnepelte a német mi- 
nisztert, aki Messzinából Taorminába 
folytatta utját. Blomberg kirándulást 

tett az Etna tüzhányóhoz is és a 
kráter közelében az egyik menedék- 

sa. 

Csak a 

házban reggelizett. 

Nivea' 
kisportolt-barna árnyalatot és egyben csökkenti 

a leégés veszélyét is. 

adja meg bérének a kivánt 

Hangos tüntetés volt Belgrádban 

Neurath báró és Németország ellen 
A német külügyminiszter belgrádi 

látogatása véget ért. A kiadott hiva- 
talos jelentés megállapitja, hogy a 

német-délszláv tárgyalások igazolták 
a két állam érdekeinek azonosságát, 

mert mindkét hatalom a béke szolgá- 

latában áll. A hivatalos jelentés nem 
emlékezik meg arról, hogy Neu- 
rath báró és Sztojadinovits 

a dunai államok problémáját is meg- 

beszélték volna, de abból a körül- 

ményből, hogy a megbeszélések után 

a belgrádi magyar és osztrák követ is 

tárgyalt Neurathal, atra következtet- 

nek, hogy ez a kérdés is szóba került. 

Az olasz lapok egyenesen arról irnak, 

hogy Neurath a dunai államok érte- 

kezletét készitette elő Belgrádban. 

Neurath külügyminiszter tegnap 

délelőtt Oplenácban megkoszoruzta 

néhai Sándor jugoszláv király sir- 

ját, délben pedig a német követségen 

ebéd volt a külügyminiszter tisztele 

rath és kisérete tegnap délután Bel- 

grádból Szófiába repült. 

Neurath belgrádi látogatása alkal- 
mával tüntetés is volt a német kül- 

ügyminiszter ellen. Az egyik belgrádi 
német származásu nagyiparost láto- 
gatta meg Neurath, amikor három: 
száz főnyi tüntető tömeg vonult fel 
a nagyiparos palotája elé és hevesen 
tüntetett Németország ellen. Ezeket 

kiáltották: 

Vesszen Hitler és a horogkeresz- 

tes Németország! Neurathnak kár 

volt Belgrádba jönnie! 

A tüntetés olyan fenyegető jelleget 
öltött, hogy rendőri készültség vonult 

ki, amely a tömeget szétoszlatta. Az 

ifjuság azonban csakhamar ujból ösz- 

szeverődött és ezuttal a francia kö- 

vetség elé vonult. 

- Éljen Franciaország, a mi igazi 

barátunk! - kiáltották. 

tére. Az ebéden a jugoszláv kormány A rendőrség kénytelen volt itt is 

l közbelépni. 
aa e 

eee 

Windsor Edwanrd herceg és 

felesége ezidő szerint az ausztriai 

Wasserleonburg kastélyában tar- 

tózkodnak. Az ujságirók kihallgatást 

kértek a hercegtől, mire tegnan dél- 

ben a kastély parkjában sajtófoga- 

dás volt. Eorwood, a herceg titká- 

ra fogadta az ujságirókat, a herceg és
 

felesége azonban nem jelentek meg. 

Az ujságirókat körülvezették a park- 

ban, a kastélyba mem vezették be 

hercegi pár három hónapot szándé
ko 

zik ebben a kastélyban tölteni. A her
- 

ceg a közeljövőben főleg gólfjátékkal
 

szórakozik és eleget tesz néhány va- 

dászatra szóló meghivásnak. A legkö- 

zelebbi jövőben Angliából nem vár- 

nak látogatét a kastélyba és igy a 

Aaaáá00
 

ee 

őket. A titkár hangoztatta, hogy a 

eeeee ee
. 

A játákonyságuak szeuteti életét 
Iliudsoc hereeg és felesége 

kenti hercegi pár látogatásáról sem 

tudnak. A herceg igen sok üdvözlő 

levelet és táviratot kapott az angol 

királyi ház és a kormány tagjaitól is, 

amelyekre most válaszol. Az ujság 

irók előtt felolvasta ezután a titkár a 

herceg irásos nyilatkozatát, amelyben 

hangsulyozza, hogy ugy ő, mint fele- 

akarják szentelni életüket. A herceg 

résztvesz a jótékony szervezetek mun- 

kájában, amelyek iránt eddig is min- 

dig nagy érdeklődést tanusitott. 

Végül a herceg felesége oldalán 

megjelent a sajtófényképészek előtt, 

akik levették a hercegi párt. Wind 

sor Edward tenmiizruhát, felesége 

pedig vörös szegélyü lenvászon öltö- 

zetet viselt. 
aa aa .

. 

Oroszországban megállás nélkül fo- 

lyik a magasrangu katonatisztek le- 

tartóztatása. Varsóból érkezett jelen- 

tés szerint a GPU már Alsunis 

Iván tábornagyot, a szovjetorosz légi 

haderő főparancsnokát is letartóztat- 

ta. A tábormagyot azzal vádolják, 

hogy Gamarnik helyettes hadügyi 

népbiztossal együltt hazaárulási ter- 

meket kovácsolt. Gamarnik a letantóz- 

Gyanus hirtelenséggel 
meghalt Stalin anyja is 

tatást ugy előzte meg, hogy öngyil- 

táztatása mindenütt élénk feltünést 
keltett. Magánjelentések ujabban 

Blüchen tábornok letartóztatását 

is megerősitik. 
Moszkvaj jelentés szerün a szovjet 

hadsereg vezetésében jelentős válto- 
zások történtek. Igy Budienny 

sége mindenekelőtt a jótékonyságnak 

kosságot követett el. Alsunis letar- 

a moszkvai katonai körzet hadseregé- 

nek parancsnokává és a katonai szov- 

jet tagjává, Dibenco tábornokot a 
leningrádi katonai körzet paranesno- 

kává és a katonai szovjet tagjává ne- 
vezték ki. Kuibisev tábornok a 

transzkaukázusi orosz haderő pa- 
rancsnoka, Eframov tábornok pe- 

dig a volgai hadető parancsnoka lett. 

Eframov tábornok a letartóztatott 

Tuchacsevszki tábornagy helyét 

foglalta el. 
Moszkvában a Sarja Vosztoka cimü 

tifliszi ujság közlése révén az a hir 

terjedt el, hogy Jugasvilli Kata- 

lin, Stalin édesanyja, junius 4-én het- 
ven éves korában tüdőgyulladás kö- 
vetkeztében meghalt. A moszkvai laz 

pok eddig nem irhattak a haláleset- 

ről. 
A népbiztosok tanácsa mellett mü- 

ködő ellenőrző bizottság eltávolitotta 

állásából Leyman, a tudományos 
kutatások központi intézetének igaz- 

gatóját és azzal vádolják, hogy az in- 

fézet, tisztviselőkarába olyan embe- 

reket csempészett be, akiknek nin- 

csen megfelelő képesitésük és ellensé- 

gei a jelenlegi kormányzási rendszer- 

nek. Megállapitottáki azt is, hogy az 

év első hónapjaiban hiányoztak a 
piacról a gyapjukészitmények. Ezért 
letartóztatták még Korotkovot a 
moszkvai és leningrádi gyapjuipar 

igazgatóját. 
.... 

Egyházközségi adó 

behajtása 

birói ufon 

Évek óta vita tárgyát képezi az
 a kérs 

dés, valjon az egyházközségi adót az 
igaz- 

ságügyi hatóságok, vagy pedig a pénz 

ügyi közegek utján hajtsák be. Az
 1928. 

évi kultusztörvény megaldja a jogot az 

egyházközségeknek, hogy intézményeik 

fentartására szükséges összegek fede
zése 

céljából, adót vessenek ki hiveikre, de a 

törvény nem tisztázza azt, hogy szüksé
g 

esetén melyik hatóság illetékes a há
tralé- 

kos egyházközségi adó behajtására.
 Ta- 

valy őszig az a felfogás érvényesült
, hogy 

a birói hatóságok illetékesek és számos 

döntés is hangzott el, amig 1936 novem- 

berben a helybeli itélőtábla egyik dönt
é- 

sében kimondotta, hogy az egyházközsé- 

gek adókivetési bizottságai által kivetet
t 

adókat a pénzügyminiszterium közegei 

kötelesek behajtani. Az itélőtábla döntése 

azonban mégsem tisztázhatta ezt a kér: 

dést, mert a pénzügyi hatóságok minisz- 

teri rendeletre és az állami jövedelmek 

behajtására vonatkozó törvényre hiva 

kozva, a szükséges támogatást elháritot 

ták. A Johannisfeldejánosföldei egyház 

község szintén kénytelen volt több hi 

ellen a hátralékos egyházközségi adó be 

hajtása miatt pert inditani. Ezeki már 

Jimbolia-zsombolyai járásbiróságnál fel- 

vetették az illetékességi kérdést, di 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoka 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8§, félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Telefen: 
252, este 10 óra után .14.14 vagy 3-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

Ciz én Aősőm 
Keresem ilyenkor: 
ellebbant mécsesét a vak. De 

szomjuzó létem hol leli forrását? 
mezei koszorum, mely dombra rejtsem? 
Husz esztendő óta, ma is 
keresem. 

Ujhodt reménnyel, uj csokrot szedek 
poros ünnepen csalit közt botoltan, 

a dombokon mégis a fehér Keresztek 

szánó kérdőjelek, 
egymásra omolva. 

A rácsokon amott tul: fekete tömeg. 
Aranyrojtos papok mementora áldnak, 
hősi kegyelet: köröttük katonák, fegy- 

verek. 

(Sokan könnyeznek a nagy szónok sza- 
ván.) 

Igen! Nekik csak az Ismeretlen Hős; 
- az apám.. 

(halmos) 

- Magyar mükedvelők sikerült előadá- 
sa. A Magyar Párt vöröscsárdatelepi ta- 
gozatának mükedvelői a Nestoreféle ven- 
déglő kertjében nagy sikerrel adták elő 
Szigligeti Ede hires népszinmüvét, A ci- 
gányt. A nagyszámu közönség igen jól 

mulatott a nivós előadáson, amelyen a 
cimszerepben Preiner József, a többi sze- 
repben Molnár Erzsébet, Muhi Ferenc, 
Berta Dezső, Szani Mihály, Szani János, 
B. Szabó Mariska, Száky Eszti; Totok 
Pál, Molnár Ferenc, Fehér István, Nácsa 
Manci, Bogár Imréné, Preiner Józsefné, 
Siket Etus, Deák és Zabova jeleskedtek, 
mig Diamant Frigyes és Keim Dezső a 
sugó szerepét töltötték be. A darabot 
Preimer József rendezte és tanitotta be. A 
bánsági pártközpont képviseletében Gyu- 
lay János dr. alelnök és Páll György dr. 
főtitkár voltak jelen az előadáson. 

- A lonrdesi csodák titkairól és a vi- 

lághirü orvosok szövetségének kutató- 

munkájáról közöl rendküvül érdekes ké- 

pes eikket a Tolnai Világlapja uj 
száma, amely gazdag tartalommal és 

nagy terjedelemben most megjelent. Az 

értékes ismeretterjesztő cikkeken kivülkö 
zel száz pompás képet talál az olvasó a 
épszerü képeslapban, Tolnai Világlapja 

gy száma tiz le 

Vissza ! nem térő 

A ptatiuaszőke filuncimadouna 
vézmérgezés következtében meghatt 
Hollywoodban, a film paradicsomában 

egy gondolatnyi időre megállott a lüktető 
élet, amikor hire támadt, hogy Jean Har- 
low a platinaszőke haj első viselője, aki 
rövid négy év leforgása alatt olyan film- 
pályát futott be, mint eddig kevesen, 
huszonhat éves korában hirtelen meghalt. 
Jean Harlow eredetileg a világhirü 
Ziegfeld-görlcsoport tagia volt, ami már 
magában foglalja azt, hogy sudár alakja, 
tökéletes teste volt és egészen elsőran- 
guan táncolt. De Jean Harlow nem elége- 
dett meg avval, hogy a Ziegfeld-görlök 
együttesének tagja legyen, mert azt re- 
mélte, hogy Hollyweod büvkörében meg- 
felelő érvényesülési lehetőséget talál ő is, 
mint előtte annyi más Ziegfeld-görl, Ott 
hagyta erre a revüt és Hollywoodba uta- 
zott. A film paradicsomában azonnal ész- 
revette, hogy a sok szép és nem érvénye- 
sülő leány között csak ugy tünik fel, ha 
olyan tipust alakit magából, amilyen ed- 
dig még nem volt. Ezüstszőkére festette a 
haját és a sok szőke naiva után ő kreálta 
az első platinaszőke démont, ő teremtette 
meg a szőke vamp fogalmát. Első filmjé- 
ben, a Fehér méregben hatalmas sikert 
aratott és rövidesen nemcsak az Egyesült 
Államokban, hanem az egész világon a 
nők jórésze vampnak képzelte magát és 
platinaszőkére festette a haját. A rákö- 
vetkező filmekben is mindig a szőke dé- 
mon szerepét játszotta, aki a társadalmi 

botrányok központjában áll. szép nap 

Nyári szövetel 
a legnagyobb választékban 
és a legolcsóbban kaphatók 

Rabonc 4 Scineider 
TIMISOARA I, PIATA BRAIIANU 

(róm, kat. püspöki palota) 

- Leszállitják a maximális árakat. 
A városi ideiglenes bizottság szom- 

baton ujból a kenyér és a hus maxi- 
mális áraival foglalkozik és valószi- 
nüleg leszállitja majd az árakat, mert 

az élőállat és a buza ára csökkent. 

- Szerb egyházi ünnep. A görög 
keleti szerb egyház ma, csütörtökön 
ünnepli Krisztus menybemenetelének 

ünnepét. Ezen a napon tartják meg a 

a Timisoara-temesvári szerb székes- 
egyház templomi bucsuümnepélyét is. 

Ebből az alkalomból városunkba ér- 
kezett Osirics Irinei dr. bácskai 

püspök, az itteni szerb püspökség ad- 
minisztrátora. Az egyházfejedelem 
tegnap este a székesegyházban esti 
istentiszteletet tartotts ma, csütörtök 

délelőtt tiz órakor fényes papi segéd- 
lettel főpásztori istentiszteletet pon- 

tifikál. A püspök ünnepi beszédet is 
mond. Az istentisztelet után, amelyen 
a Sloga dalárdája is közremüködik, 
megtartják a szokásos körmenetet is. 

* A Magyar Leánytagozat felkéri 
mindazokat, akik nyaralási akciójukat 
támogatni óhajtják, természetbeni ado 
mányaikat, - nem romlandó élelmisze- 

rek, gyümölcs befő , cukor, rizs, griz, 
liszt, szappan - a Magyar Ház házmeste- 
réhez „Nyaralási akció" cimmel eljuttat- 
ni szivoskedjene 

Jean Harlow, bár gázsi és népszerüség 
tekintetében verte már Marlene Diet- 
richet és Greta Garbot, észrevette, hogy a 
szőke démon tipusa már annyi utánzóra 

talált, hogy a közönség kezdi unni. Hirte- 
len elhatározással gesztenyebarnára fes- 

tette át haját, nem viselt többé feltünő 
ruhákat és komoly müvészi szerepeket 
vállalt, És megtörtént a hollywoodi cso- 
da; Jean Harlow az uj szerepkörben ta- 
lán még nagyobb hirnévre tett szert, 
mint szőke démon keorában. 
Jean Harlow a magánéletben is olyan 

viharos multtal rendelkezett, mint a fil- 
men. Háromszor ment férjhez, háromszor 
vált el és most kellett volna Dick Powell 
filmszinésszel negyedik házasságát meg- 
kötnie. A sok izgalom és a folytonos fo- 

gyókurák megtámadták szervezetét, hir- 
telen megbetegedett és rövid, kinos szen- 

vedés után állitólag vérmérgezés követ- 
keztében meghalt, Hollywoodban ugyan 
azt suttogják, hogy a népszerü filmsztárt 
megmérgezték. De Hollywoodban mindig 
suttognak... 

Jean Harlow rengeteget költött, de jö- 
vedelme, amely után az Egyesült Álla- 
mok első husz adófizetője között foglalt 
helyet, olyan hatalmas volt, hogy egy 

gyönyörü hollywoodi villán, ékszereken 
és ruhák sokaságán kivül még mindig 
körülbelül egy millió dollárnyi vagyon 

marad az egykori szép Ziegfeld-görl után, 
amelyet anyja örököl. 

eeve 

- Jelző készülékek tüz és légi tá- 
madás esetére. A város ideiglenes bi- 
zottsága Olariu Petru alpolgár- 
mester elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen Heim Emő ar. városi ta- 
nácsnok előterjesztette a légi támadás 
és a tüz esetére szolgáló jelzőkészülé- 
kek bevezetésére vonatkozó javasla- 
tát. Különleges készülékekről van 
szó, amelyeket a gyáraknak kellene 
felszerelni és tüz esetén megszólaltat- 
ni, hogy a tüzoltóságot a tüz helyéről 
értesitsék. Ezeket a tüzbiztonsági ké- 
szülékeket a tervezet szerint a város 
harminc pontján szerelnék fel. Ha- 
sonló készülékek müködnek Sibiu- 
Nagyszebenben, Brasov-Brassóban és 
Cluj-Kolozsvárott is. Ezenkivül a 
légi támadás jelzésére központi ké- 
szüléket terveznek, mintegy nyolc- 
százezer lei költséggel. Az ideiglenes 
bizottság alaposan áttanulmányozza a, 
tervezetet. 

Dentist M. Götzl 
fogászati műütermével május 1-én 

I, Strada Paris 2 szám alá 

köllözölni. 
felelon 10-95 

* Szöllő- és Gyümölcsfa-permete- 

zők, kertiszerszámok, mezőgazdasági 
eszközök, valamint különböző vas- 

áruk olcsón kaphatók Scherter 

Ottó vaskereskedésében, 
I. kerület. 

- Leesett egy állványról, Bold Sera- 
binm, a freidorfi cukorgyár harminchat 
éves munkása, egy állványról lezuhant és 
kulcscsontját törte. A mentők kórházba 

Timiscara, 

zállatották 

19-én, szombat ee tdgeettv érkezés jun 19-én, szombat délben. Disszautazás: ze jun. 21- én, hétlő 
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minden vasár- és ünn 
délután 6 órakor 

tánc 
Minden este előadás után vi 
közlekedés az I. és IV-ik ke 

Az esti előadás pont 10 
kezdődik 

A DÉLI HIRLAP LEGKÖZE 
SZÁMA, a mai hősök ünnepére 

kintettel, szombaton korán reggel 

des időben jelenik meg. 

- Herman Lipót kiállitása 

napig marad nyitva. Herman 1 
neves festőmüvésznek a Mo 
könyvkereskedésben levő ké 

sa iránt egyre nagyobb érd 
nyilvánul meg. Élénk vásárl 

mutatkozik a nagyszerü és 
képek iránt, amelyek bármely 
diszére válnak. Herman Lip 
kiállitása csak vasárnapiz 
nyitva. 

- ötezer sztráikoló munkás 
sokat rendezett. Az amerikai 
gan állam fővárosában ötezer 

ló munkás nagy zavargásokat 
A sztrájkoló munkások megroha 

rendőrigazgatóság épületét, amely 
szállottak. A bankokat szintén n 

ták és az üzlethelyiségekbe is be 
tak. A rendőrség tehetetlen az öt 
nyi tömeggel szemben. A sztrái 
jelentették, hogy mindaddig nem 

ják el az általuk elfoglalt épi 
amig a városi üzemek nem von: 

sza nyolc alkalmazottnak az elb 
A főváros katonai parancsnoka 
akarja a vérfürdőt és ezért kato 

gokat még nem vonultattak fel a t 
ellen. 

- A világ legérdekesebb esküv 
Windsori herceg esküvőjéről 
érdekes képekkel illusztrált cikke 
a Délibáb uj száma, amely n 
delemben és gazdag tartalommal 
meg. A Délibáb egy száma nyolc ! 

- Fürst-Moszkovszki: A világ 

cimü pompás munkája könnyen ér 
tájékoztatást akar szerezni arról, 
mi van a világürből hozzánk érke 
mikus sugarakkal? mit kutatnak : 
toszférában Piccard és társai? 
igazság a varázsvesszős kincske 
vonatkozólag? mit deritettek ki 
a mérhetetlen vülágegyetem titl 

hogyan müködik a fotocellat?, 
müködik az automatikusan kapcso 
fon? min alapul a távolbalátás?, 
a nehéz viz?, mit jelent a Color 
lyam hires Boulder-gátja? stb. 
mes, világos, szórakoztató s tel 
bizható válaszokat kap nemcsak ez 
kérdésekre, hanem ezer másra 
nemcsak az ujkor csodáiról 
hanem a régiekről is, mikor pl. me 
hogy már az ókorban használták 

mérőt és a villámháritót. 

valaki nagyobb szolgálatot a mi 
zönségnek, mint mikor egy ilyen 
rü tájékoztatót ad a kezébe, ho 

zodhasson a mai kultura széditő 
között, hogy elválaszthassa a val 
babonás hittől, Singer és Wolfi 
sában jelent meg és minden 

ereskedésben eet 



A fényképezés nem 
kerül pénzébe, haa 

EXPRESS SUPERCHROM 
vagy PANCHROMOSA 

(280 Scheiner) 
Éilmet vásárol, amelyek dobo- 
zában jutalomutalványt talál. 

Kérjen prospektust a fényké- 
pészeti szaküzletektől, vagy a 

IA . V. ETRI 
esti, Str. Lipscani 19 

: főhercegnő örvendetes 

nény előtt áll. Az Infor- 

Jenti, hogy Habsburg 
rcegnő, boldog családi ese- 
éjén áll és ez az oka am- 
z országba való jövetelét 

Aá Mmi 1 

teldk 

nikula, Városunkban tegnap 

ddig legmelegebb napja. Dél- 

ékben is harminckét fok me- 

a hőmérő, A hőség estefelé 

t érezhetően, mert még min- 

olc fok meleg volt. A várha- 

Déli légáramlás, változó fel- 

kint zivatarok. A meleg t0- 

ellenes forradalom Kiná- 

ből jelentik, hogy a Jehol- 
polgári lakosságának egy 

izadt a megszálló mandzsu- 
pán katonaság ellen. Négy- 
rből álló fegyveres sereg 
án támadta meg az idegen 

helyőrségeket. Cishar-tar- 

n hasonlóképpen mozgalom 

a lakosság körében és nin- 

va, hogy általános japán- 

madalom üt ki Eszakkiná- 

élután, A Magyar Nőegylet 

) meghivja tagjait és jóaka- 

hó 20-án. vasárnap délután öt 

m kerületi volt Novotny-ven- 

elyiségében tartandó virsli- ethe. 

Egy pohár sör, tormás virsli és 

a 22 lei Ezenkivül fagylalt és 

E is kamnhatók. 

védi irodaáthelyezés. Nié- 

zsef dr. ügyvédi irodáját 

emesvár I., Str. Eugen 

7. szám alá helyezte át. 

Gordon Zita, budapesti 

is de Gielguld angol 

házasságot regényes hátterü 

dés előzte meg. Két év 

gol rádió helyszini közveti- 

zett Budapestről és ezen al- 

Gordon Zita mint bemondó 

Az angol rádiót akkoriban 

I képviselte és már az első lá- 

elem támadt a szinésznő és 

ondoni képviselője között. A 
vonzalom most házasságkö- 

ett. Az ifju pár világkö- 

tesz és felkeresi Kinát, In- 

Ausztráliát és Ameri- 2z 
an 

GCya vendéglő 

és kávéház, táncterem, 

égésznapkatonazene,
 este 

jazz. Román, magyar
 és 

francia konyha. Diétás 

ételek. Kitünö italok :
: 

Figyelmes kiszolgálás ! 

sark közvetlen közelében. 

hiradás szerint Schmidt orosz ta- 
nár, aki tudvalevőleg hetek előtt re- 

- Lenin nővére haldoklik. Mosz- 
kvából jelentik, hogy Maria Ulja- 
nova, Lenin nővére sulyos agyvér- 

zésben megbetegedett és állapota ag- 

gasztó. Több orvos állandóan a nagy- 
beteg körül tartózkodik. 

- Meleg tengeráramlat az északi 
Moszkvai 

pülőgépen az északi sark tanulmá- 

nyozására ndult, néhány napig nem 

adott életjelt magáról. Tegnap azon- 

Dan jelentette, hogy visszatért a Ru- 

dolf-szigetekre,. Rádión azt is jelen- 

tette, hogy az északi sark közvetlen 

közelében, mintegy ötszáz méter mély- 

ségben a tenger szine alatt meleg 

áramlatok keringenek. Schmidt tanár 

véleménye szerint ezek a meleg áram- 

latok valószinüleg a Golf-áram leg- 

szélső kiágazásai. 

1000 napig 
ellehet mnélküle", de legkésöbb a harmadik szü- 
letésnap legfontosabb ajándéka a fogkefe le- 
gyen. Minél korabban tanitja meg a gyermekét 
fogai tisztitasára, annal bizonyosabb, hogy fo- 

gazata egész életén keresztül erös, egészséges 

és szép marad. Szoktassa gyermekét mindjárt 

reggel és este Chlorodont -ra, mert ez arany- 
szabály marad élete végéig. 

A spanyol harctér jelenleg az álló 
harc képét mutatja, jelentősebb ese- 

mények nélkül. 

Tegnap ujból megkezdődött 

Madrid bombázása és husz 
percen keresztül valóságos 
bombaeső hullott a spanyol fő- 

városra. A bombázás áldoza- 

tainak száma még ismeretlen. 
A kormánypárti repülők 

Granada városát bombázták. 

Gibraltárból jelentik, hogy tegnap- 

előtt éjfél után Ceutából hatalmas 

ágyuzás zaja hallatszott. Annak elle- 
nére, hogy koromsötétség uralkodott, 

a gibraltári fényszórók fénye mellett 

látni lehetett, hogy két hadihajó husz 
gránatot lőtt Ceuta városára, mire a 

partvédő ágyuk élénk tüzeléssel felel- 

tek. 

- Halálozások. Özvegy Stein Emilné, 

született Klein Zelma, Tudor Vladimires- 

cu-utca 26. ezám alatti lakásán tegnap 

hetven éves korában meghalt. Az ele 

hunytban Stein János dr. édesanyját gyá- 

szolja. Temetése ma délután hat órakor 

lesz az első kerületi izraelita temető ha- 

lottasházából, - Özvegy Kreynik Ka- 

talin hetvennégy éves korában 3. August- 

utca 27. szám alatti lakásán meghalt. - 

Nováki Antal hatvanhárom éves korá- 

ban ötödik kerületi Apollo-utca 19. szám 

alatti lakásán meghalt. - Stojadino- 

vits Sándor nyugalmazott igazgatótani- 

tó hetvennégy éves korában Moldova: 

vechen-ómoldován meghalt - Szabó 

Lajos postaaltiszt negyvennyolc éves ko- 

rában meghalt, Halálát felesége, szüle- 

tett Makra Katalin, gyermekei Lajos, 

Pista, Tibor és kiterjedt rokonság gyá- 

szolja. Temetése ma, csütörtökön délután 

öt órakor a IV. kerületi temető halottas- 

házából megy végbe. 

mezemmaz 
- Székszorulásnál, felfuvódásnál, lég- 

zési zavarnál, szivdobogásnál, szédülésnél 

és fülzugásnál a belek müködését egyekét 

pohár természetes „Ferenc József" kesez 

rüviz csakhamar elrendezi, az emésztést 

előmozditja, a vérkeringést felfrissiti s 

fiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Az 

orvosok ajánlják. 
us 

öngyilkos gazda, Jankios György 

fscuti gazda tegnap vadászfegyverrel 

1sz Mihálu mellbe lőtte magát és meghalt. Tettének 

Husz perces bombae 

lott a spanyol fővárosra 
lése szerint Chilton, hendayei 
gol nagykövet utasitást kapott, hogy 

Ez alkalommal nyole amgol tengerész 

meghalt és huszonnégy megsebesült. 

Az angol kormány fentartja magá 

nak a jogot, hogy kártéritést követel- 
jen a Hunterért. A kárt egy alsóházi 
kijelentés szerint hetvenezer fontra 

A londoni Asociated Press értesü- 
an- 

küldjön tiltakozó jegyzeéket 

Salamancaba, a Hunter nevü 

angol hdihajó esetével kap- 

csolatban, amely hajó Alme- 

ria környékén aknába ütkö- 

becsülik. 
Párisban bizottság alakult, amely 

elhatározta, hogy támogat minden 
olyan mozgalmat, amely a polgárhá- 

boru befejezését és a spanyol vallási 

..................................... 
eee 

- Leszurtak és kiraboltak egy soffőrt. 

Vakmerő rablótámadás történt az elmult 

éjszaka a fővárosban. Huruzescu Con- 

stantin soffőr taxijába két utas szállt be, 

akik az egyik külvárosi utca felé irányi- 

tották a soffőrt. Utközben hirtelen tor- 

konragadták a soffőrt és ráparancsoltak, 

hogy álljon meg. Amikor a soffőr leálli- 

totta a kocsit, késeikkel összeszurkálták a 

soffőrt és elrabolták a nála levő pénzt, 

majd elmenekültek. A rendőrség megin- 

ditotta a nyomozást. 

* Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 
hetőség, a Caransebesi Teiusban, - 

az ismert és kedvelt „Popoff-pensió- 

ban." Május l-én megnyilt. A villá- 

nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobái 

vannak. Kényelmes, egészséges lakás. Ga- 

rantált bőséges, olcsó és jó ellátás, ki- 

vánságra dietás koszt is. A házban vil- 
lanyvilágitás, fürdőszoba. Érdeklődések. 

szobamegrendelések a Katolikus Női 

Misszió, Timisoara IV., Str. Bratianu 18. 

és a pensió vezetőségéhez, Caransebes, 

Teius, villa Popoff, jud. Severin inté- 

zendők. 

- Megölte a leányát és utána öngyilkos 

lett a csehszlovákiai Lesetice községben 

egy Bouska nevü vasmunkásnak a fe
- 

legége. Késsel előbb tizenegy éves leánya 

karján vágta fel az ereket, majd ugyan- 

zmi 

ső 

e gyilkne myüveletet vágezte magán i 

és utána felakasztotta magát. A szórnyü 

élet helyreállitását célozza. Ez a bi- 
zottság, amelynek tagjai között szá- 
mos francia előkelőség van, ezt ugy 
gondolja elérni, hogy ki akar zárni 

minden idegen beavatkozást a spa- 
nyol pohtikai és társadalmi életből. 

Perpignanból jelentik, hogy 

a pamplonai hatóságok letar- 

tóztatták Rahola Pedrot, a 
spanyol köztársaság volt mi- 

niszterét. 

A neves politikus mindig a jobboldali 
támogatta, de az utóbbi időben közte 
és a jobboldali politikusok között in- 

cidens támadt és azzal gyanusitják, 

hogy szeparatista mozgalmat támo- 
gatott. Valószinüleg szabadon bocsát- 
ják, de ki utasitják Spanyolország te- 

rületéről. 

- Muszáj bort inni! A magyar kor- 
mány érdekes kisérletet tesz a borfos 

gyasztás fokozásá Magyarországnak 
óriási borfeleslege van és ezidő szerint is 
másfél millió hektóliter eladatlan bor 
fekszik a gazdáknál. Marscohal! föld 
művelésügyi államtitkár most bejelentel- 
te, hogy vendéglőj és káváházi menüremd- 
szer mellett kötelező lesz a borfogyasz: 
tás. Érdekes, hogy a vendégi önek nem 
tetszik a terv. , 

Tenniszütők 
Hammer-Dunlop-Slazen- 
ger-ütők legolcsóbb be- 

szerzési helye. Hurozások, javitások, 

cipők, labdák 
legolcsóbban 

A Crisana és az Unirea Tricolor c 

tainak az A-ligában való meg 
érdekében máris mozgalom indult 
Fővárosi jelentés szerint a labda 

vetség junius 12 és 18-ra összehivott 
sein állitólag javaslatot teriesztene 

ésére. A hir szerint a tervezetet a szöv 

E 



AZ UT A BEKE FELE a háborun át 
vezet, - mondják az államférfiak és en- 
nek megfelelően fel is készülnek az egyes 
hatalmak. A fegyverkezési versenyben 
mind nagyobb sulyt fektetnek a légi fegy- 

verkezésre Igy Anglia most összesen 
negyvenkét repülőrajt helyezett szolgá- 

latba. A szigetországnak ezzel ezernégy- 

száz repülőgépe van az anyaországban, a 
gyarmatokon és dominiokban pedig ezer- 
kilencszáz. 

- Előzetes katonai kiképzés tan- 
folyamának kötelező látogatása. Ti- 
misoara-lemesvár város vezetősége 
telszólitja az összes vállalatokat, fi- 
gyelmeztessék az ifjakat, akiknek kö- 
telezően részt kell venni az előzetes 
katonai kiképzés tanfolyamán, hogy 
rendszeresen látogassák ezt a tanifo- 
lyamot, mert mulasztás esetén karha- 

talommal vezetik őket elő. 

- Tiz éves érettségi találkozó. A 
Timisoara-temesvári piarista főgim- 
náziumban tiz év előtt érettségizett 

növendékek közül azok, akik jelenleg 

Budapesten tartózkodnak, tiz éves ta- 
lálkozóra jöttek össze. A bensőséges 

baráti összejövetel alkalmával Cson- 

ka Mihály, az akkor végzett ifjak 

egyik tanára most Szegedről, meleg- 

hangu levélben üdvözölte az egybe- 

gyülteket. 

Magas vérnyomásnál és vérkeringé- 

si zavaroknál reggel éhgyomorra egy kis 

pohár természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz nagyon jót tesz, mert a beleket min- 
den megerőltetés nélkül kiüriti, az emész- 
tést előmozditja, az anyagcserét felífris- 
siti és igen kellemes közérzetet teremt. 
Az orvosok ajánlják, 

- A szabadban való fürdés áldozata 
lett Barboj I. katona, aki a Temesben 
keresett enyhülést a nagy meleg ellen. 

Barboi valószinüleg görcsöt kapott, mert 
kitünő uszó létére hirtelen elmerült és 

többé nem került felszinre. 

Sportesemények 
Ifjusági atlétikai versenyek 

zajlottak le Resitan a bánsági 

bajnokságért 
Resitan ifjusági atléetikai versenyek [2. Wolíf (Rapid), 

voltak a bánsági bajnokságért. A pont- 

versenyt a Recas-rékási atlétikai klub 

kitünő ifjusági gárdája nyerte meg, 

amelynek sokatigérő tehetségei bevál- 

tották a szereplésükhöz füzött reménye- 

ket. Az ifjusági verseny eredményei a 

következők: 100 m. sikfutás: 1. Kop- 

pány (Electrica) 12 mp., 2. Ungor (Ra- 

pid), 3. Billitz (Recas). 200 m. sikfutás: 

1. Koppány (E,) 25.4 mp., 2. Billitz (Re- 

cas), 35. Acsay (UDR). 400 m. sikfutás: 1. 

Frosch (E.) 57.8 mp., 2. Toth (UDR), 2 

Hudetz (UDR). 800 m. sikfutás: 1. Neu- 

mann I. (Politechnica) 2 p. 12.2 mp., 

2. Storch (Recas), 3. Binisan (UDR). 1500 

m. sikfutás: 1. Neumann I. (Politechnica) 

4 p. 48.2 mp., 2. Binisan (UDR), 3. Storch 

(Recas). Magasugrás: 1. Tóth (UDR) 

160 cm., 2. Győry (ÚDR), 3. Sever (Re- 

cas). 3000 m. sikfutás: 1. Ördög (Re- 

cas), 2. Gera, 3. Fernholtz. 110 m. gátfu- 

tás: 1. Sever (Recas) 18 mp. 2. 

Schmandel (Rapid), 3. Győry (UDR). 

Sulydobás: 1. Tóth (UDR) 12 m. 57 cm,, 

3. Kohonitz (Recas), 

Gerelyvetés: 1. Martin (Rapid) 45 m. 

45 cm., 2. Neumann II. (Politechnica), 3. 

Tóth (ÚDR). Diszkoszvetés: 1. Martin 

(Rapid) 33 m. 18 cm., 2. Rónay (UDR), 

3. Fodor (E.). Rudugrás: 1. Neumann II. 

(Politechnica) 2 m. 90 cm., 2. Martin (Ra- 

pid), 3. Kohonitz (Recas). 4X100 m. sta- 

féta: 1. Recas, 2. Electrica, 3. Rapid. 

Az ifjusági versenyekkel egyidejüleg 

senior versenyeket is tartottak a követ- 

kező eredményekkel: 

100 m. sikfutás: 1. Szöllősy (Re- 

cas) 11.8 mp, 2. Könyves (Esta Oradea), 

3. Kosár (E.). 400 m. sikfutás: 1. Berán 

(Recas) 54.18 mp., 2. Muntoiu (UDR), 3 

Grecu (Recas). 1500 m. sikfutás: 1. Kiss 

(UDR) 4 p. 29.2 mp., 2. Hideg (Esta), 3. 

Ostern (Rapid). 5000 m. sikfutás: 1. Kiss 

(UDR) 17 p.. 38.2 mp., 2. Holtz (Rapid), 3 

Stein (Rapid). Magasugrás: 1. Siantiu 

(Astra) 170 cm., 2. Nica (ÚDR), 3. Sántha 

(Recas). Távolugrás: 1. Szöllősy (Recas) 

617 cm., 2. Siantiu (Astra), 3. Sántha 

(Recas). 

A CAMT vasárnapi mérkőzése 

A CAMT csapata vasárnnap ismét 

itthon szerepel. Ellenfele a craiovai 

Rovine Grivita együttese lesz. A va- 

sárnapi mérkőzésen valószinüleg már 
Kohn is játszik a CAMT csapatában. 

Az Ilsa tenniszezői 
biztosan győztek Aradon 

A Camarasescu kupa keretében az 

Ilsa három tenniszezője Aradon a 

CAA versenyzői ellen küzdött és biz- 

tosan győzött. Schimmer öt szet- 

tes küzdelemben győzöt 
ellen,, Hegyi Jenő Bán 

bárót győzte le, a Hegy 

pár győzött a 

dr. pár ellen, Hegyi győ 

tay dr. ellen és Sech 
Bánhidy báró ellen. 

MA LESZ A FŐVAR 

A ROMAÁN-BELGA ME 

Ma, csütörtökön délután j 
curestiben a román-hbelga v. 
balimérkőzést. A válogatott j 

ningmeccse után a válcgató bi 

szeállitotta a román csapatot, 
városi jelenés szerint a köve 
Dávid, Bürger, Albu, Vintil 

Beke, Kovács, Bodola, Barátk 
Gica. 

Ifjusági mérkő 

az Unirea kupáért 
Ma, csütörtökön délután 

Electrica-pályán Bucuresti 

soara-Tlemesvár ifjusági 

csapatai mérkőznek. Az Unir 

ért játszó ifjusági csapatok 

se délután félhat órakor kei 

Móczár szakműsze 
Timisoara I., Piata I. C. Bra 

Telefon 13.69 

Irógépeket kölcs 
olcsó díjazás mellet! 

erikai Patentet nyerle 

Az ellonott 
főnyeremény 

A DEÉLI HIRLAP eredeti regénye 

Irta Félegyházi András 
a- 

1. ÉEDES SEMMITTEVÉS. 

Bodonyi Pista mosolyogva, fütyö- 

részve lépett ki a gyár kapuján. Más 

kor is megtette ezt évek hosszu során, 

de mindenkor csak a munkaidő végez- 
tével. Olyankor boldog volt, hogy a 
munka után egy kis pihenés, egy kis 

szórakozás, egy kis udvarlás követke- 
zik. 
Most azonban kona délelőtt volt, 

amikor a gyárból távozott. Hiszen 

alig egy órával előbb érkezett, hogy 

nekilásson a munkának. És máris tá- 

vozik, hozzá még jókedvüen. 
Kapatos Mihály, a portás, tisztelet- 

tel emelte meg előtte a sapkáját. 

- Alázatos szolgája, cégjegyző ur! 

Az ám, ötlött IBodonyi Pistá- 

nak az eszébe - a Kapatos bácsi. Em- 
lékezető rá, amikor mint gyakornok 
került a gyárba, alig foghegyről kö- 
szönt, nem is vette le a sapkáját, csak 
éppen a kisujjával érintette meg a pe- 

vremét. Ahogy aztán haladt felfelé a 
hivatalnoki ranglétrán, ugy emelke- 

dett a Becsülete Kapatos portás előtt. 

Buodonyi Pista pelnyult a nadrág 

, azt a pentás markába nyomta. 

Itt van, eza aygéé 
pórtás sodá 

neki borravalót a cégjegyző! Hiszen 

nincsen ujév, sem előléptetés. 

Bodonyi Pista észrevette a csodál- 

kozást és a kezével intett: 

- Tartsa csak meg, Kapatos. 

már többet aligha találkozunk. 
Ezzel tovább sietett. 
- Hm, ezt alighanem leépitették, - 

morfondirozott a portás. 

Aztán vállat vont. A dolog nem tar- 
tozik rája. Fő, hogy ő maga továbbra 

megmaradhat a portási fülkében. 

Megnézte a százast, hogy nem ha- 

mis-e, - az urak mostamában elősze- 

retettel a hamis pénzt tartogatják 

borravalók céljaira - miután azon- 
ban meggyőződött róla, hogy az jó, 

megelégedetten csusztatta saját zse- 
bébe. 
Bodonyi Pista az utca tulsó oldalá- 

ról egy pillanatra hátrafordult és 

megnézte a gyár nagy kapuja fölött 

a cégtáblát. 
Aratrum mezőgazdasági 

gyár, - csillogott le onnan 

betükkel. 
Amikor annak idején letette az 

érettségi vizsgat, több vállalathoz fo- 
lyamodott állásért. Ezek közül az 
Aratrum nyomban válaszolt is, hogy 

hajlandó gyakornoknak alkalmazni. 

Mi 

gép 
aranyos 

Amikor aztán jelentkezni ment, innen 
az utca ezen oldaláról pillantotta meg 

először a cégtáblát. Az a néhány ara- 
nyos betü ugy mosolygott le rája, 

mint a felkelő rar és hele 

vissza, 

És nem sajnálkozott. 
Hogy is volt csak? 
Ma reggel is, mint máskor, ponto- 

san jelent meg az irodában. A fogas 

ra akasztotta kalapját és botját. Az- 

tán leült az iróasztala mellé. Rendez- 
getett. Majd felkele és a házitelefo- 

non keresztül megkérdezte a titkárt, 

bejött e már a vezér? Naponta ugyan- 

is korán reggel, már tudniillik a hiva- 

talos óra megkezdese után azonmnal, 

jelentkezett Gerőfi Oszkár vezérigaz- 

gatónál, hogy átvegye tőle az aznap- 

ra szóló rendelkezéseket. 

A titkár a kérdésre visszafelelt: 

- A vezér itt van és éppen most 
adta ki a rendelkezést hogy telefonáli. 
jak neked, mert sürgősen kiván veled 

Parancsolj tehát átjönni. 

Bodonyi Pista erre végigsietett né- 

hány hivatali szobán, aztán egy sző- 

nyeges folyosón, majd benyitott a tit- 

kár szobájába. 

- Szervusz, Guszti, - köszöntötte 
a titkárt. 

- Szervusz, Pista, - köszönt visz- 

sza az - méltőóztassál csak bemenni. 
A következő percben Pista bent 

volt a vezér szobájában. Gerőfi, a ve- 

zérigazgató mindenkor szivélyes volt 

vele szemben. Becsülte benne a kiváló 

munkaerőt. Most azonban a szokott- 

nál is kedvesebb volt. Felkelt iróasz- 

tala mellől, eléje ment, kezet nyujtott 

és egy fotelben helyet mutatott szá- 
mára. Maga egy másik bőrszékben 
foglalt helyet. 

- Drága céi égjegyző ur, - szé 
meg a vezér -- ma nincsen az ön szá 

mára 2 munkám 

tos dolgot kell önnel megbes 

- Parancsoljon, vezériga 
- Nem kertelek, kedves 

mem megmondom őszintén, 
szó, hogy az Aratrumnak mát 

ve nélkülözni kell az ön ért 

kásságát. 

- Ez azt jelenti, vezéri 
hogy elbecsátanak? De mi 

értettem a dolgomat? Ha! 

tam? 

- Nem, - jelentette ki 
hiszen éppen ez imént is m 

tem, hogy az ön munkásság 
volt. 

- Hát akkor miért? 

Elmondom és ön meg 

feni. tudja, hogy vállal 

jeszkedik és erre a célra tiz 

kaptuak Barátosi Bódog 
urtól. Ugyanekkor azonba 

vánsága is volt. EÉs pedig az 
unokaöccsét alkalmazzuk 

pozicióban. Nem tudjuk a ( 

ként megoldani, mint ugy, 

ös helyét adjuk a kegyelme 

kaöccsének. Önt azonban, sal 

tudjuk másutt alkalmazni. 

jegyzőre nincsen szüks 
nyabb állásba a mainál meg 

hetjük. Ez ellen az ön önérz 
takoznék, Ne vegye rossz n 

az igazgatóság elhatározásá 

ráti alapon közlöm önnel és 
irásban. Mindenesetre kö 

ön eddigi becses m 

lyet 2 a he 

végkielégité 



Az uj buzaértékesitési rendszer. A 
buzaértékesités jelenlegi rendje ez év 
junius 30-án lejár, amiért is még e 
hónap folyamán a földmüvelésügyi 

min szterium elkésziti az uj termés 

idényre vonatkozó buzaértékesitési 

rendeletet. Eddig kiszivárgott hirek 

szerint az idén mem adnak buzakivi- 

teli prémiumokat. Az eddigi megálla- 

pitások szerint az idei termésévadban 

zázhuszonötezer vagon buza kilvite- 

lére adtak engedélyt, amiből százti- 
zenhétezer vagont exportáltak. 

uzaértékesitési 
bizottság 

p ülést tartott, amelyen a 

elre kerülő buza eddigi, fob 

anta 185 schillinges mini- 

árát 170 schillingre szálli- 

le. A buzaértékesitési hi- 

egyszersmind exportenge- 

adott 3270 vagon buza ki- 

e CGörögországba, Olaszor- 

állitották a kivitelre kerülő 

buza minimális áráf 
szágba és Svájcba, valamint het. 

ven vagon takarmányliszt export- 

jára is. A buzaértékesitési hiva- 

tal határozata feltétlenül élénki- 

tőleg hat a bánsági buzapiacra is, 

mert a minimális ár, illetve a de- 
vizabeszolgáltatási kötelezettség 

csökkentése megkönnyiti a buza- 

kivitelt. 

ybeli iparügyi felügyelőség 

gy a kartellek szabályozásá- 

enőrzésére vonatkozó törvény 

j gyárvállalat nem létesithe 

1üzem sem bővithető, vagy 

át más területre, a keres- 

iparügyi miniszterium elő- 

hatalmazása nélkül. A tör- 

ásának betartását az ipar 

lügyelőség ellenőrzi és azok- 

ben, akik az előirásokat nem 

he, megfelelő szankciókat al- 

j gyárak létesitése vagy az 

parügyi felügyelőség ellenőrzi 

a kartelltörveny szigoru betartását 

bővitése és áthelyezése eseté- 

ben tehat az ipari felügyelőség utján 

kell az erre vonatkozó iratokat beter 

jeszteni. 

Az ipari hatóságok az ipari enge- 

délyt nem is adják ki mindaddig, 

amig a kereskedelmi és iparügyi mi- 
niszterium engedélyét az uj vállalat 

létesitésére, az üzem bővitésére vagy 

álhelyezésére az illetékesek be nem 

mutatják. Nem szabad azonban az 

szitmények eladási árát sem ipari ké 

emelni a miniszterium előzetes enge- 

délye rélkül, 

kor, nem is olyan régen, a ha- 

CFR árnyékában igen sok sze- 

tóbuszvállalkozó talált megélhe- 

knak és áruknak az országuta- 

uvarozásával. Egyik szép nap 

a sok kicsi autóbuszexisztencia 

inditotta a harcot. Minden 

járat tulajdonosa köteles volt 

letékeket és uthasználati dija- 

Az autóbusztulajdonosok 

Ini igyekeztek a forgalmat és 

tták a viteldijakat, amivel ver- 

ámasztottak az államvasutaknak. 

CFR keresztülvitte, hogy az 

zlekedést mint monopóliu- 

y utjén a vasut kezére adták. 

állalkozás egyik napról a má- 

ünt, a volt magánautóbuszok 

pedig ócskavasként elkó- 

A vasut többszáz millió- 

ragyogóan szép uj autó- 

árolt, de ezeken az autó- 

vasut az autóbuszközlekedést 

ántársaság kezébe akarja adni 
puszokon a szállitás ugyanannyiba ke- 

rült, mint a vasuton és ezért a CFR gyö- 

nyörü autóbuszai bizony sürün üresen 

hajtatnak végig a községeken. 

Azelőtt a vasut ugy érezte, hogy a 

magánkezekben lévő autóbuszok neki 

versenyt jelenetenek. Most azután a 

saját zsebén tapasztalhatja, hogy 

a vasuti autóbuszjáratok évente sulyos 

milliókba kerülnek és ezért azon tana- 

kodik, hogy esetleg koncesszióba adja 

az autóbuszközlekedést egy magántár- 

saságnak. Erre a célra állitólag külföldi 

és beltöldi pénzemberek részesedésé- 

Vel már részvénytársaság 
van ala- 

kulóban. 

Ha a terv megvalósul, az autóbus
zok 

ujból magánkézben lesznek avval a 

különbséggel, hogy sok kisexisztencia 

helyett egy nagy társaság 
szerezte meg 

ezt az üzletet. 

is 

vatalos árfolyama. (Az első 

, a másik az eladást jelenti) 

.50, svájci frank 22- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh 
korona 4.50-5, 

I 

n 

pán nő is értékeli a 
Ez egy iopán pyramidon hirdetes. A ja- 

tat rosszullet és fejfájás eseteiben. 

Mindig figyel a Bagezekeresztre, amely 

megvéd az utánzatoktól 

pyramidon -tablet- 

KINEVEZTEK A LEGFELSŐ KAR- 

TELLBIZOTTSAÁG TAGJAIT. Tegnap je- 

lent meg a királyi rendelet, melynek ér- 

telmében a következőket nevezték ki a 

legfelső kartellbizottság tagjaivá: Gig
ur- 

tu mérnök, a Mica aranybányák vezér- 

igazgatója, Bujoiu a petrosani szénbá- 

nyák igazgatója, Penescu-Kertsch a bu- 

curestii kereskedelmi kamaára elnöke, a 

gyárosok országos szövetségének alelnö- 

ke, Gr. Perietianu az ügyvédszövetség el- 

nöke, Mociornita bőrgyáros, Emanuil Ta
- 

tarescu, a Scrisul Romanesc eraiovai 

igazgatója, Peculea az Albina bank ve- 

zérigazgatója, valamint a kereskedelmi 

és iparügyi minisztérium több főhivatal- 

noka, A bizottság elnöke Bujoiu, alelnö- 

ke Perietianu. 

Megyei motorizálási központok. Jelen- 

tettük, hogy a kormány a mezőgazdaság 

motorizálására több száz traktort akar 

vásárolni és azokat a mezőgazdaság mo- 

torizálására szétosztja a nagyobb mező- 

gazdasági centrumokba, Ugy értesülünk, 

hogy TimiszTorontalmegye területén két 

ilyen traktorállomás lesz a megye északi 

részén Sannicolaul Mare-Nagyszentmik- 

lós, a megye déli részén pedig Ciacova: 

Csákova központtal. Mindkét központban 

négyenégy traktor lesz és ezek fogják 

megmunkálni a körzet földijeit. 

Kedvezményes utazás a fővárosba. 

A vasuti vezérigazgatóság elhatároz- 

ta, hogy a bucurestii hónap alkalmá- 

val az 50, illetve 70 százalékos sze- 
mélyszállitásokra szóló kedvezményt 

julius 9-ig fentartja. 
Az élelmiszerek olcsóbbitása, Tegnap 

érkezett meg a megyei prefekturára az a 

belügyminiszteri rendelet, melynek eélja 

az élelmiszereknek olcsóbbá tétele a kü- 

lönböző illetékek felfüggesztése révén. A 

tendelet szerint mindazon illetékeket, 

amelyeket a városok élelmiszerek ki- és 

behozatala alkalmával eddig beszedtek, 

egyelőre felfüggesztik, A belügyminiszté- 

rium rendelete még közli, hogy közben- 

járt a vasuti és autóbuszszállitások ol- 

csóbbitása, valamint az élelmiszereket 

terhelő összes illetékek feltüggesztése cél- 

jából A belügyminisztérium utasitja 

még a várost, hogy a kereskedelmi kama- 

rával egyetértésben állitson fel élelmiszer: 

vásárokat. 

A hadianyaggyártás államositása 

aktuális lett Amerikában is. Öt tekin: 

télyes szenátor legközelebb javaslatot 

nyujt be, amely szerint a hadianyag 

gyártás minden ágazatát az állam ja- 

vára monopolizálják. 
Németország csak késedelmesen szállit. 

Románia és Németország közötti árucse 

reforgalom jellege az utolsó hat hónap- 

ban erősen megváltozott. Mig tavaly Né- 

metországgal szemben külkereskedelmi 

mérlegünk passziv volt, addig idén ex- 

portfeleslegünk már elérte a hétszáz mil- 

lót. Ez a felesleg nem azt jelenti, hogy a 

kivitel hatalmas mértékben növekedett, 

banem ellenkezőleg a Németországból 

történő behozatal meglehetősen csökkent. 

Ezen csökkenés oka elsősorban az, hogy 

a németek gépipara csak nagy késede- 

lemmel tesz eleget a romániai rendelé- 

seknek, miközben hatalmas elfoglaltsá- 

gára hivatkozik, A változott helyzet kul- 

csa ott keresendő, hogy Németország egy- 

sősorban oda szállit, ahol szabad devizát 

osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 25- 

4256-500, olasz lira 520- 28, német márka 40-48, dinár 2a40-3.
05 

re fokozottabb devizahiánnyal küzd és el- 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a véfelt a második az eladást jelen- 

ti). Francia frank 830-850 svájci frank, 

10-40,50, dollár 178-175, angol font 860- 

880, olasz lira 7.860-8.00, osztrák schilling 

32.50-33.50, pengő 34-34.50, dinár 3.50- 

375, cseh korona 5.50-6.00, Napoleon 

arany 1080-1120, arany font 1880-1420. 

Megélénkült a buzaüzlet. A tegnap esti 

órákban arra a hirre, hogy az exportbuza 

minimális árát 170 schillingre szállitot- 

fák le és uj kiviteli engedélyeket adtak, 

a buzaüzlet némileg megélénkült és köté- 

sek constantai viszonylatban 425-4830 lei 

között történtek, mig a belföldi malmok 

410 leiért vásárolták. A tengeri a Bánság- 

ban 290-285 lei, ugyanakkor a dunai ki- 

kötőkben 310 lei a tengeri ára. A Bega- 

csatornát a zsilipek javitása miatt négyi 

hétre lezárják és ezért a Bánság mezőgaz- 

dái csak kis mértékben részesedhetnek a 
tengeri árak emelkedésének hasznában. 

Uij repcében megkezdődött az üzlet és kö- 

tések 620-630 lei között történtek. Tök- 

magot 800 leies áron kimálják, naprafor- 

gómag 500-520 lei. A vetéshelyzet a Bán- 

ságban továbbra is jónak mutatkozik, a 
a buzavetések kitünően állanak és a tava- 
lyinál jobb termés várható. A tengerive- 

tégek szépen fejlődnek. 

MÁRKAS KEREK- 
PÁRT, PATEFONT 
ÉS LEMEZEKET 

csak szaküzletben vegyen 

GRAMOFONUKL 
Timisoara IV., Str. I. Bratianu 31, 

Speciális javitómühely 

Alkatrészek nagy választékban. 

Patikák éjjeli szolgálata 
CsSÜTÖRTÖK, JUNIUS 10-én a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-uton 
levő Salvator-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August-utcában 
levő Löw-gyógyszertár és a P. Maior- 
téren levő Meiszneregyógyszertár. 

A III, kerületben a Doja-utcában levő 
Roth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

PÉNTEK, JUNIUS 11-én a szolgálati 
beosztás a következő: 

Az L kerületben a V. Alexandrii-utcá- 
ban levő Jahner K. gyógyszertár 

A II kerületben a Maresal Joffre-utcá 

ban levő Schul-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-uton levő 

Kelleregyógyszertár 
A IV. kerületben a Preyer-utcában 1 

vő Ungvári-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvinegyógysze. 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 

szertára állandó éjszakai szolgálatot ta 

MOZIK MUSORA: 
Csütörtök, junius 10 és péntel 

Apolló-mozi: Az élet cso 
Capitol-mozi: Ramona. 

némileg háttérbe szorult. 
kap. Ezért a Romániába történő kivitel 
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2 mofon, ids Hirek. 11.20 és 1I.45: Felolva- PÉNTEK, JUNIUS , Alice hegedül. 18.30: „A pe 

/ áaló ép pe BUCUÜRESII 19: A rádió szalonzenekara. . 1430. Balalajka. 17,1ő: „"Kertek varázsa". / közleméríyek, 20.20: Az Op Előadás. 16: Cigányzene. 18.55: „A dunán- 6.30: A reggeli müson közvetitése. sanuk enettelése és e 
tuli népzene a Studióban", 19.30: Zongo- 18: Lemezek. közvetütése: Simone Boeca esüTöRTöK, JUNIUS 10. ra. 20 Gazdáknak. 2015: Lemezek. 2110: 13.25: Sporthirek. Fels 24e Htreki agol nyou BUCURESTI Tosca?, Dráma. 92.20: Hirek. 22.40: Jazz. 18.40: Lemezek. re angol nyely 

5s Időjárásjelentés, 23.45: Az Opera- 15: Hirek. gu cigánygyerek zenekar 6.80: A reggeli müsor közvetitése. - 28.05 dőJárásjelentés. 28.45: Az Op 1.05: Hirek.. 1ö: Lemezek ház tagjaiból alakult zenekar. 1.05: Hirek. 16.45: Hlőadás. BUDAPEST II, 19.50: Fel 
13.25: Sporthirek,. BUDAPEST II 19.30: Előadás. 20: 15. szórakoztaló haneverseny. Szórakoztató zene. 22.15: Tá 1840: Lemezek. Enek. 2030: Előadás, 21.10: Hanelemezek. 19: CsSevegés. ; BECS. 1835: Népies han eo i 19.10: A hangverseny folytatása, ; 15. Hirek. BECS, 1825: Hangyerseny. 20.25: Wag- 90 Kélzongorás habaver Régi bárzene. 23.20 Hang 16.45: Előadás, ner opera, 23.20: A bécsi kamarazenekar. g a velny BELGRAÁD, 1910: A rádi 18: Hangverseny. 24: Hangverseny, zeg0. V y ene ka. 22: Dalmüű, utána hang 19: Csevegés. BELGRAD, 19.45: Hanglemezek. 20.50: T2820: kl e MILANÓ, 22: Opera. 1910 A hangyverseny folytatása, A rádiózenekar. 23: Éttermi zene. :ezemenyek RÓMA. 22. Operett, 20.30 Bach: Máté passzió. MILAÁANÓ. 22: Katonazene. 23: Hegedü BUDAPEST I. 745: Torna, utána gra- hangverseny. 93: Hirek. és zongora, mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- VARSÓ. 19.15: Könnyü zene 23.15: Lemezek, VARSÓ. 21: Szimfonikus hangverseny. sások. 13.05: Cigányzene, 14.30: Beszkárt: ták. 21: Könnyü zene, 23: Beetho I 7.45: Torna, án gra: [23: Könnyü zene, zenekar. 17.15: Diákfélóra. 18: Sz. Molnár I zek. 

i leies 
pkk fve I kerület né ela. kdöyala 1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei elía felvesz: Megyeit kerület: March-franik Piata I. C. Bratianu erület: Tamás-trafi iata Badea A ; ütil - Négrády-trafik. Tivoli-mozi mellett - O Cartan 8 - Kardos-trafik, Piafa Traian (szerb templom melle!1) A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig islei é Piata Dragalina 6 - Vittek-irafik, Bulev. Carol 5 

Mhirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hir. eggyorsabberedrmnény a irásbeli kell ekaleni a kiadóhi 

Grósz-trafik, Calea Derobantilor 2. - Harmadik kerület: 
elfenbelnetan z Lahovari Legolcsóbbhirdetés: 

Családi ház Családi házat 2 szobás miea, Alk ! 3 szobás fürdőszobás lakással, a TIMTE keresek bérbe két lakással, lehetőleg egy modern, fürdőszobás lakás uj há a mazás pályánál augusztus lre kiadó. Bővebbet , szobás és 2 szobással, kerttel, verandá: adó junius 15-re, vagy julius 1 ár ; " 6 

Melnáp ata fne ur val, villamos megállónál. Cim a kiadó: Str. Gloria 2. 
2 szobás ban. (3113) r 

földszintes, modern lakást, összes mellé HIRDESSEN 

helyiségekkel, villamos mentén, bérbe kez 
resek. Cim a kiadóban. (8115) A DÉLI HIRLAPBAN 

Jólnevelt Hatal leányt 

keresek vidékre 14 éves leányom mellé a 
nyári hónapokra, ki a magyar nyelven 
kivül román, német és francia nyelveket 
beszéli. Cimeket a kiadóba kérek „Falusi 

Eladó nyaralás" jeligére. (1862) 

azonnali alkalmazásra keres Anastasescu 1 A alp. Ereidorf, I. utca 82. Marius ügyész. I. Str. Semenic No. 5. (A Bánság gyöngye) Szép családi (Szemben a Neptun-fürdővel). Jelentke- , ; z ház Lugojonalu adó 
élelőtii óral 19) s eLugoson eladó, ke e lelőlt órakben amm Az ország legszebb és gode eb szénsaras 

Szobalány z i Sylva 26. 
hosszabb bizonyitványokkal l1ő-re felvéte- D ezsgős strand ur ö)Je 
tik. IV, Str. Mircea Voda 3. 738) SZIV és vérkeringési zavaroknál, vérnyoz Telepes-rádió 

Tollfosztásra másnál, köszvénynél, májz és vese- kitünő német készülék, vado. 
keresek megbizható munkaerőt. Cim a ki- megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál pákkal, akkumulátorral és ha 
adóban, G) (prostata sib.) rheumánál, ideggyengeségnél, 2000- leiért eladó. Ugyanott 4- 

Jólfőző mindenes neuraszténiánál, valamint mői befegsé- ti. szintén ebben az árban kaph 
éves bizonyitványokkal, feltétlen megbiz- gekmnél gyógyulást nyujt. szóróval együtt. Timisoara r 
ható, tiszta, felvétetik. Cim a kiadóban. nescu 5. II. em. ajtó 4. Scherter 

l7) Kérjen prospektust a következő cimen: kedés-ház, 

Eladó 

Állást keres Statiuuca Dalueaca S. A. inova esaldi melléké 

osá Juniusban 50 százalékos kedvezmény olcsón vállalok házban és házon kivül. Ci- 
meket a kiadóba kérek leadni. (1863) 

lakás I iácsasutazás Vátuá 

jutányosan, jókarban lévő 6 ló 
gó motorfürész, Hoffher Schrai 
mányu. Todor, IV., Str. D. Stur. 

Szép 2 szobás (Bulgária) 
utcai lakás kiadó. Park és virágkertek. Eutó bb derj s dfürdő ögyfürdők urópa egyik legnagyobb tengeri strandfürdője, gyógyfürdők, m III. kerület, Piata Crucii 2. (1722) sportok és játélkkaszinok kEzmmzz 

Ha szép akar lemmni Indulás Orsováról hajón 1937 julius hó 16-án 10 óra 30) perckor. juztus 14éz vállal mintenféle 
Használjon KULKA-léle liliom- Részvéfeli dijak: ü 
t t, liliom-t t . ; . Emanuel Gojdu 3. Telefon 17-24 
kikeneteri ztutatt a 14 napi ottartózkodásra . . 4223 lei z 
apiató kizárólas a 21 5 5 5 .. 3500 sad szákku . ié Városi gyógyszertárban 28, , éees, Gazeta 
t tsot Ezen összegben benne foglaltatnak teljes ellátás a fenti időtar- Restauratorilor si Hotelie! 

ejadó tamra, lakás, elsőrendű szállodákban, az ősszes illetékekkel, vi- Vendéglősök és Szállode)l ", 0 

umdijak, strand- és fürdőjegyek, borravalók, stb. 
Blaskovics-telepen, szép virágos, parkkal Egyéni utlevél szükséges ! 
körülvett, ! Blaskovics-villában 4 szobás la- 

TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 kás összes mellékhelyiségekkel. Ugyanott Jelentkezni lehet junius 30-ig a „Banatsci Balgarsci Glas" szer- 
megjelenik minden szombaton. Ott eladó egy modern hálószoba berendezés. kesztőségében IIV., Piata Dragalina 2, naponta 3-4 és 6-7 óra kell i égi Enrdeklődni naponként délelőtt a villában. legyen minden vendégiparos 
asztalán, 

(1734) 
között) és a Déli Hirlap kiadóhivatalában z 

Dr. Wernerné növendék-előadása ei 0 iuwood 
Vasárnap, junius 20-án, délután 4-kor a Városi Szinházban 

Látványos gyermekdarab énekkel és tfánccal gyermekeknek és felnőtteknek 
Nyomateott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


